

ВОСПОМИНАНИЯ МОРОЗОВОЙ ТАМАРЫ ИВАНОВНЫ



Фото Тамары Ивановны, 2015 год

В 15 лет окончила 7 классов.

С 17 лет начала работать. Сначала в райпромкомбинате шила матрацы, затем послали на лесозаготовки под Костромой. На Костромке сплавляли лес, отработала там сезон. Затем определили работать на торфоразработки в Сухоногово. Там 2 сезона отработала. После этого копала окопы у деревни Турабьево. В то время детям давали по 250г хлеба, но ввиду того, что мы работали, нам выделяли по карточкам по 400г. Снова послали в Сухоногово. Там мы добывали торф. Взрослые прессовали его в кубики, а мы укладывали в штабеля. Выходили мы на остановке «Троица» у Сухоногова, с собой везли матрацы, а по прибытии в поле набивали их соломой. Выделили нам места в деревянном общежитии, где не было кроватей, спали на полу на набитых сеном матрацах.

Несмотря на тяжесть военного времени, у нас были и развлечения. Война выпала на

наши молодые годы. Ходили по субботам в кинотеатр «Орлёнок», билеты были по 10 копеек.

Я всю жизнь прожила на ул. Подлипаева. Оттуда ходила на работу, работали по 8 часов. По субботам стирки и примывка, а по воскресеньям у нас были танцы. Со школой ходили выступать в госпиталь перед ранеными, сейчас на этом месте располагается технологический университет. Я пела и в хоре, любила танцы. И сейчас такая же сохраняю активную жизненную позицию, очень общительная. Язык не стареет, а я старею. Вон, с клюшкой хожу. Ждали окончания войны, но после Победы жить стало ещё труднее, всё было по талонам.

